
 



 
Curitiba, 01 de julho de 2017. 

 Apresentamos a seguir os resultados da pesquisa de opinião pública realizada no Estado do Pará, com o objetivo 

de consulta à população sobre a avaliação da administração Federal e situação eleitoral para o Executivo Federal. 

 

PROCEDIMENTOS UTILIZADOS NA REALIZAÇÃO DA PESQUISA: 

 

O universo desta pesquisa abrange os eleitores do Estado do Pará. Para a realização desta pesquisa foi utilizada 

uma amostra de 1.500 eleitores, sendo esta, estratificada segundo sexo, faixa etária, grau de escolaridade, nível 

econômico e posição geográfica. O trabalho de levantamento de dados foi feito através de entrevistas pessoais com 

eleitores com 16 anos ou mais em 52 municípios durante os dias 28 de junho a 1 de julho de 2017, sendo checadas 

simultaneamente à sua realização, 20,0% das entrevistas. 

 Para a seleção da amostra utilizou-se o método de amostragem estratificada proporcional conforme o 

mapeamento do Estado em 6 Mesorregiões segundo o IBGE, a saber: Baixo Amazonas, Marajó, Metropolitana de Belém, 

Nordeste Paraense, Sudoeste Paraense e Sudeste Paraense. Considerou-se esta divisão geográfica como primeira 

estratificação. Dentro de cada mesorregião, agruparam-se os municípios em grupos homogêneos, as microrregiões, 

procedendo-se à estratificação proporcional final da amostra. A Paraná Pesquisas encontra-se registrada no Conselho 

Regional de Estatística da 1ª, 2ª, 3ª, 4ª, 5ª, 6ª e 7ª Região sob o nº 3122/17 e é filiada à Associação Brasileira de 

Empresas de Pesquisa - ABEP desde 2003. 

Tal amostra representativa do Estado do Pará atinge um grau de confiança de 95,0% para uma margem estimada 

de erro de aproximadamente 2,5% para os resultados gerais. 

Murilo Hidalgo Lopes de Oliveira 

Diretor



 

 
 
 
 
 
 

 
PERFIL DA AMOSTRA 

 



 

Perfil da Amostra 
 
 

 Base 
respondente 

%   Base 
respondente 

% 

Total 1.500 100%     

Sexo   
 

Escolaridade  
 

Masculino 750 50% 
 
Até Ensino Médio 1.170 78% 

Feminino 750 50% 
 
Ensino Superior 330 22% 

   
 
   

Faixa Etária   
 

 
  

16 a 24 anos 269 20% 
 

Nível Econômico 
  

25 a 34 anos 398 24% 
 

PEA 980 65% 

35 a 44 anos 315 21% 
 

Não PEA 520 35% 

45 a 59 anos 300 20% 
 

   

60 anos ou mais 218 15% 
 

   



 

 
 
 
 
 
 

 
SITUAÇÃO ELEITORAL PARA O 

EXECUTIVO FEDERAL 
 

  



 

 

 
Se as eleições para Presidente do Brasil fossem hoje e os candidatos 

fossem esses, em quem o Sr(a) votaria? 
(ESTIMULADA) 

 

 
 
 

Não sabe 5,1% 

Nenhum 10,4% 

Lula 28,1% 

Jair Bolsonaro 16,8% 

Marina Silva 12,7% 

Joaquim Barbosa 10,6% 

João Doria 8,3% 

Ciro Gomes 5,7% 

Alvaro Dias 2,4% 



 

 
 

 

 
Sexo: 
 

 
Em função da questão 

 

 
Se as eleições para Presidente do Brasil fossem hoje e os candidatos 
fossem esses, em quem o Sr(a) votaria? (ESTIMULADA) 
 

 
 

 Não sabe Nenhum Lula Jair 
Bolsonaro 

Marina Silva 

Masculino 4,3% 9,0% 29,3% 20,1% 9,6% 

Feminino 5,8% 11,9% 26,9% 13,5% 15,7% 

 
Continuação:  

 Joaquim 
Barbosa 

João Doria Ciro Gomes Alvaro Dias 

Masculino 11,4% 9,3% 5,8% 1,2% 

Feminino 9,8% 7,4% 5,6% 3,6% 

 



 

 
 

 

 
Faixa Etária: 

 
 

Em função da questão 
 

 
Se as eleições para Presidente do Brasil fossem hoje e os candidatos 
fossem esses, em quem o Sr(a) votaria? (ESTIMULADA) 

 
 
 

 Não sabe Nenhum Lula Jair 
Bolsonaro 

Marina Silva 

16 a 24 anos 5,2% 7,5% 28,9% 22,2% 14,6% 

25 a 34 anos 4,5% 11,3% 23,6% 21,0% 15,0% 

35 a 44 anos 5,2% 11,3% 27,4% 16,2% 11,8% 

45 a 59 anos 5,1% 9,3% 30,0% 13,7% 12,4% 

60 anos ou mais 5,7% 13,1% 32,6% 8,0% 7,9% 
 

Continuação:  

 Joaquim 
Barbosa 

João Doria Ciro Gomes Alvaro Dias 

16 a 24 anos 6,9% 9,2% 3,3% 2,3% 

25 a 34 anos 10,7% 8,8% 3,5% 1,6% 

35 a 44 anos 11,6% 8,5% 5,8% 2,3% 

45 a 59 anos 11,0% 7,9% 7,7% 2,9% 

60 anos ou mais 13,3% 6,7% 9,6% 3,2% 
 



 

 
 

 

 
Escolaridade: 
 
 

Em função da questão 
 

 
Se as eleições para Presidente do Brasil fossem hoje e os candidatos 
fossem esses, em quem o Sr(a) votaria? (ESTIMULADA) 
 
 
 

 Não sabe Nenhum Lula Jair 
Bolsonaro 

Marina Silva 

Ensino Fundamental 6,3% 8,3% 37,2% 9,8% 12,4% 

Ensino Médio 4,4% 11,7% 24,9% 20,0% 12,7% 

Ensino Superior 4,0% 12,1% 17,1% 24,1% 13,0% 

 

Continuação:  

 Joaquim 
Barbosa 

João Doria Ciro Gomes Alvaro Dias 

Ensino Fundamental 9,6% 6,5% 7,0% 3,1% 

Ensino Médio 10,9% 7,8% 5,6% 2,0% 

Ensino Superior 11,8% 12,5% 3,6% 1,8% 

  



 

 
 

 

 
Nível Econômico: 
 

 
Em função da questão 

 

 
Se as eleições para Presidente do Brasil fossem hoje e os candidatos 
fossem esses, em quem o Sr(a) votaria? (ESTIMULADA) 
 

 
 

 Não sabe Nenhum Lula Jair 
Bolsonaro 

Marina Silva 

PEA 4,5% 10,5% 27,4% 19,3% 12,0% 

Não PEA 6,0% 10,3% 29,2% 12,6% 13,8% 

 
Continuação:  

 Joaquim 
Barbosa 

João Doria Ciro Gomes Alvaro Dias 

PEA 10,9% 8,7% 4,9% 1,8% 

Não PEA 9,9% 7,7% 7,1% 3,4% 



 

 
 

 

 
Se as eleições para Presidente do Brasil fossem hoje e os candidatos 

AGORA fossem esses, em quem o Sr(a) votaria? 
(ESTIMULADA) 

 

 
 
 

Não sabe 4,7% 

Nenhum 10,6% 

Lula 28,4% 

Jair Bolsonaro 18,2% 

Marina Silva 12,6% 

Joaquim Barbosa 11,5% 

Ciro Gomes 5,7% 

Geraldo Alckmin 5,1% 

Alvaro Dias 3,1% 



 

 
 

 

 
Se as eleições para Presidente do Brasil fossem hoje, em quem  

o Sr(a) NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM? (RM) 
(ESTIMULADA) 

 

 
 

Não sabe 6,4% 

Poderia votar em todos 3,8% 

Lula 46,5% 

Geraldo Alckmin 22,4% 

Jair Bolsonaro 20,0% 

Marina Silva 19,7% 

Ciro Gomes 16,9% 

João Doria 13,1% 

Alvaro Dias 12,0% 

Joaquim Barbosa 10,8% 



 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
AVALIAÇÃO DA ADMINISTRAÇÃO FEDERAL 

 
  



 

 
 

 

 
Avaliação da administração do Presidente Michel Temer: 

(ESTIMULADA) 
 

 
 
 

Ótima 1,5% 

Boa 5,7% 

 7,2% 

  

Regular 20,7% 

  

Ruim 17,0% 

Péssima 53,9% 

 70,9% 

  

Não sabe/ não opinou 1,3% 



 

 
 

 

 
De uma maneira geral, o Sr(a) diria que aprova ou desaprova a administração do 

Presidente Michel Temer até o momento?  
 

 
 
 

Aprova 14,5% 

Desaprova 82,4% 

Não sabe/ não opinou 3,1% 



 

 
 

 

 
Sexo / Faixa Etária: 
 
 
Em função da questão 
 

 
De uma maneira geral, o Sr(a) diria que aprova ou desaprova a administração do 
Presidente Michel Temer até o momento? 
 
 
 

 Aprova Desaprova Não sabe/ 
não opinou 

Masculino 17,4% 80,5% 2,1% 

Feminino 11,6% 84,3% 4,2% 

 
 

 Aprova Desaprova Não sabe/ 
não opinou 

16 a 24 anos 13,4% 85,7% 0,9% 

25 a 34 anos 14,1% 83,3% 2,7% 

35 a 44 anos 13,4% 84,3% 2,3% 

45 a 59 anos 14,6% 81,0% 4,4% 

60 anos ou mais 18,0% 75,9% 6,1% 
  



 

 
 

 

 
Escolaridade / Nível Econômico: 
 

 
Em função da questão 

 

 
De uma maneira geral, o Sr(a) diria que aprova ou desaprova a administração do 
Presidente Michel Temer até o momento? 
 

 
 

 Aprova Desaprova Não sabe/ 
não opinou 

Ensino Fundamental 16,7% 79,1% 4,2% 

Ensino Médio 10,0% 87,6% 2,5% 

Ensino Superior 18,3% 79,5% 2,2% 

 
 

 Aprova Desaprova Não sabe/ 
não opinou 

PEA 14,2% 83,5% 2,3% 

Não PEA 15,0% 80,5% 4,5% 



 

 
 

 


